



# 华语电影众明星今聚海口

## 第十二届华语电影传媒大奖今天颁奖

本报海口5月29日讯(记者陈耿 通讯员李里)2012第十二届华语电影传媒大奖颁奖典礼将于5月30日在海口举行,届时,刘德华、叶德嫻、章子怡、倪妮、佟大为等众多华语电影的明星、知名电影导演将齐聚海口,共襄华语电影盛事。

出席本次颁奖典礼的明星嘉宾阵容庞大,除了刘德华、章子怡等著名影星外,还有杜琪峰、刘青云、许鞍华、高群书、魏德圣、秦海璐、九把刀、柯震东、陈妍希、蔡尚君、于冬、张猛、徐立功、马如龙、卢海鹏、何韵诗、李治廷、杨颖、麦嘉、邓勇星、童爱玲、赵慧仙、姜皓文、胡夏、谢安琪、谭耀文、岳薇、陆奕静、罗美玲等。

此外,评委阵容也十分豪华,由来自两岸四地的著名电影人组成,包括著名导演、北京电影学院教授郑洞天,台湾电影金马奖原主席、著名电影制片人、剧作家焦雄屏,香港著名编剧、作家、戏剧导演林奕华,香港著名文化人、香港商业二台总监梁文道,香港电影金像奖原主席、著名制片人文隽,香港演艺学院电影电视学院院长舒琪等。

据了解,凡于2011年1月1日至12月30日在内地、香港、台湾、澳门四地公映的华语影片,都将纳入本届大奖评选范围。来自两岸四地数十位知名电影人、影评人、传媒人负责评选最佳男女主角、最佳男女配角、最佳导演等多个专业奖项,观众则可投票选出最受瞩目电影、男女演员及最受瞩目表现四大奖项。据悉,本次共有超过百部华语电影入围角逐15大奖项。

华语电影传媒大奖是由《南方都市报》于2000年发起主办的传媒评选的电影奖项,旨在通过两岸四地电影人及影评人的交流,为电影文化搭建一个独立健康、视野开阔的平台,促进电影评论与电影生态的良好互动。

据了解,为贯彻落实“城市促销年”工作部署,扩大城市形象宣传覆盖面,海口市政府引进2012第12届华语电影传媒大奖颁奖典礼,旨在通过活动影响力进一步提升海口“四宜”城市品牌,促进海口旅游发展。



刘德华将现身海口

# 《知青》昨晚登陆央视一套

本报讯 由山东影视集团投资拍摄的45集大型电视连续剧《知青》,于5月29日晚登陆央视一套黄金剧场,拉开了播出大幕。随着《知青》在央视一套的开播,观众关注的几大问题也会陆续揭晓答案。

**问题一:** 梁晓声再写知青题材,如何给人新意?

自1995年创作《年轮》后,著名作家、编剧梁晓声已有10多年未涉及知青题材了,虽然他以知青题材闻名。在不写知青故事的这10多年里,他写过纪实小说、都市爱情故事,也尝试过官场小说。此番出山执笔自己轻车熟路的知青题材,梁晓声自然引发社会各界的高度关注。再写知青,他将呈现给观众怎样的故事?这一次他如何突破以往的创作?在同类题材屡见不鲜的今天,他将以怎样的视角讲述这段往事?

**问题二:** 新人演员担纲主演,能否得到认可?

时下,影视剧制作公司几乎都会启用明星主演剧中重要角色,迎合市场需要的同时也能保证收视率。不过,《知青》剧组却没有跟风邀请明星出演剧中主角,这似乎有点逆流而动的意味。无论是之前曝光的《知青》画册、剧照还是海报,都是一群年轻人占据了重要的位置。这样的方式也让业内不少人开始关注该剧成片的效果,毕竟近年来明星片酬的快速提高,已让不少投资者有点吃不消。

但从已看过该剧的剧评人、专家及媒体记者反馈来看,这些新人的表现确实让人眼前一亮,编剧梁晓声更是在发布会上给这些年轻演员打出了满分的成绩。

**问题三:** 黄金班底再聚首,《知青》能否辉煌?

2005年,电视剧《闯关东》红极一时。作为国内最早从事影视剧制作的机构,在30多年的影视创作之路上,山东影视集团近年来更是屡创佳作。不过,虽然《沂蒙》、《生死线》、《钢铁年代》等高品质作品均获得业内外的一致好评,却没能再现当年《闯关东》席卷全国的风潮。这一次,山东影视集团集结以总导演张新建为首的《闯关东》原班人马,倾力打造新剧《知青》,足见对这部戏的重视程度。同样的班底,同样是大力制作的电视剧目,《知青》能否再创《闯关东》式的辉煌?这个问题也等待着观众给予答案。(钟新)



唐曾饰演的男一号赵天亮

## 《知青》剧情

1969年北大荒林区的一个雨夜,小火车又载来一批来自全国各大城市的知识青年。白桦林火车站的站长杨秉奎,望着一张张稚嫩而青春洋溢的脸,预感到这批人的到来,将会给北大荒带来翻天覆地的变化。冲动而正义的赵天亮,柔弱却勤奋的周萍、懦弱而善良的孙敬文、骄傲却积极的徐进步、鲁莽但真诚的齐勇……这些年轻人在生活习性上、思想认知上在那块土地上发生了很多摩擦……

# 上海公布最新淞沪抗战影像

## 包括“淞沪抗日阵亡将士追悼大会”影片片段和“十九路军”无声影像资料

新华社上海5月29日电(记者刘天许 许晓青)今年是“一二八”淞沪抗战80周年,上海音像档案馆、民革上海市委等28日联合发布一批拍摄于1932年“一二八”淞沪抗战时期的珍贵历史影像,其中绝大部分是首次与公众见面,包括有声和无声画面。

此次上海发布的“一二八”淞沪抗战影像资料包括从民间搜集到的“淞沪抗日阵亡将士追悼大会”影片片段、联华影业公司早期拍摄的“十九路军”无声影像资料,以及当时由外国战地摄影师拍摄的淞沪抗战有声影像资料等。

上海最新发现的“淞沪抗日阵亡将士追悼大会”影片片段,摄于“一二八”淞沪抗战爆发4个月后,地点位于苏州城内公共体育场。记者看到,这段影像资料大约时长2分钟,画面中出现了会场全景,会场主席台上悬挂“淞沪抗日阵亡将士追悼大会”横幅,两边悬有挽联“英灵不泯,浩气长存”

# 我国拍摄首部人民防空电影科教片

## 《居安思危备战人防》开机

新华社北京5月29日电(黎云 高亚东)电影科教片《居安思危备战人防》28日在北京举行开机仪式,这也是我国第一部以人民防空为主题的电影。

《居安思危备战人防》由国家人民防空办公室监制、河南省人防办与河南影视集团联合组织摄制。影片共分《人防——坚强的盾牌》《探寻地下长城——人防工程》《空袭与防御的较量》《抵御核威胁》《阻击生化危机》《没有硝烟的生物战》《为了生存——危急时刻的自救互救》《筑起信息战争防线》《保卫经济命脉》等9个单元。

国家人民防空办公室副主任柳庆森介绍说,采用电影科教片的形式,可以更加直观和生动地进行人防法规和知识的宣传教育,有利于在全社会确立居安思危、备战人防的人防及国防理念。



海口幼儿庆六一

# 国家数字电影产业园无锡揭牌

新华社南京5月29日电(记者孙彤)由国家广电总局与江苏省共建的无锡国家数字电影产业园29日揭牌。

2010年成立的无锡国家数字电影产业园,是由国家广电总局批准的唯一一个数字电影产业园。揭牌仪式上,英伦华夏、中乐文化、泓雅集、冯小宁工作室等50多个涉及数字影视软件研发、后期制作等领域的国内外知名影视文化项目签约入驻。《甜心巧克力》《大清公使》等5部影片现场开机。

无锡国家数字电影产业园总体规划面积约6平方公里,位于风景宜人的太湖长广溪国家湿地公园景区。无锡滨湖区委书记朱清平说,园区将加强与海外知名影视企业入驻与技术合作,以数字电影拍摄为龙头,以后期制作作为支撑,形成集电影申报、拍摄、制作、发行、交易等功能于一体的完整产业链。未来3—5年内,园区将引进海内外影视及其衍生生产企业500家,集聚影视人才3万—5万人,实现影视及其相关产业年产值200亿元,把无锡打造成为世界知名的“数字影视之都”。

无锡国家数字电影产业园在吸引世界各地最先进的电影技术公司、项目来此集聚基础上,还将以开放、轻松、时尚的姿态迎接普通参观者和游客。产业园中的数字电影科技馆是国内唯一集数字电影展示、体验及科普宣传为一体的数字电影科技馆,这里将展示当今世界最先进的电影拍摄技术和制作工艺,游客可以通过亲身体验《阿凡达》《泰坦尼克号》等影片中的场景,领略科学技术给电影产业带来的巨大变革。

# 第26届中国电视金鹰奖启动

## 奖项设置、评选方式等有新变化



金鹰奖启动仪式现场

本报讯 5月29日上午,第26届中国电视金鹰奖评选暨第9届中国金鹰电视艺术节启动仪式在京举行。

据介绍,截至5月28日12时,金鹰奖组委会共收到参评电视剧158部,电视文艺节目221部,电视纪录片183部,电视动画片41部,城市形象片及公益广告片83部。同时,有72位主持人报名角逐电视节主持人奖。

与上届相比,第26届中国电视金鹰奖的奖项设置、评选方式都有新变化。比如为了弘扬社会主义核心价值观,促进城市发展,金鹰奖新增设了城市形象片和公益广告片评选。此外,评奖还改变了以往电视剧、电视文艺节目和电视纪录片作品评选过程中,由专家和评委先选定范围,再由观众和中国视协会员投票的方式,改为观众、中国电视艺术家协会会员和专家评委分

别进行投票,汇总得分确定各奖项等级和名次的办法。

值得一提的是,本届金鹰奖取消了报纸投票方式,中国电视艺术家协会指定新浪网为本届网络、手机投票官方网站。6月1日起,网友可登陆金鹰奖官方网站进行投票。同时,网友也可以用短信的方式进行投票,投票方式将在上线当天公布。另外,网友还可随时关注第26届中国电视金鹰奖官方微博,聚焦金鹰奖的进展。

据悉,本届金鹰奖评选环节也将分为两个阶段进行,其中,作品奖投票活动将从2012年6月1日0时开始,至7月10日24时结束。从7月25日起至8月15日,进行第二阶段投票,评选电视剧演员和电视节目主持人。全部获奖情况,将在第9届中国金鹰电视艺术节上揭晓。

第9届中国金鹰电视艺术节将于2012年9月7日至9日在湖南长沙举办。本届艺术节的主题活动包括开幕式、第26届中国电视金鹰奖颁奖典礼、金鹰电视论坛、电视艺术工作者“送欢乐、下基层”慰问演出活动,闭幕式暨颁奖典礼会等。(郑福德)

# 关注戛纳电影节

# “我的电影从未开始,也从未落幕”——影坛老将夏纳星光依旧

今年85岁的里瓦早年学习戏剧表演,1959年因主演新浪潮代表人物之一阿兰·雷奈的《广岛之恋》而声名远扬,后来一直从事电影和戏剧表演。今年是在她远离53年之后重返戛纳。

法国《电影》杂志编辑皮埃尔对新华社记者说,特兰蒂尼昂和里瓦都是“老戏骨”,戏剧表演技巧炉火纯青,两人的表演看上去令人感到特别“自然、舒服”。而年轻演员的表演“常让人审美疲劳”。哈内克在接过“金棕榈奖”之后也专门感谢了这两位演员,“这是他们的电影,他们是影片的精髓。”



金棕榈奖颁奖片《爱》的创作者意大利籍演员里瓦(右一)、奥地利导演哈内克(右二)、法国演员特兰蒂尼昂(左二)出席第65届戛纳国际电影节开幕式。

本届电影节引人关注的影坛老将还有法国电影界元老级人物,89岁的阿兰·雷奈。自称喜欢“干零活”的雷奈声名如雷贯耳,代表作《夜与雾》《广岛之恋》《去年在马里昂巴德》等均已成为世界电影史上的经典作品。2009年,雷奈时隔28年重返戛纳,但仍精神抖擞地进行电影实验,不言退休。“我不会想到职业生涯这个。我喜欢干零活,像做实验一样,把所有化学物品混在一起,不管会发生什么样的反应。”今年主竞赛单元展映了他的《好戏还在后头》。

另一位不言退休的电影人是伊朗导演阿巴斯·基亚罗斯塔米。72岁的阿巴斯善于从平凡的事件中揭示人类最深的情感。近年他开始尝试在伊朗以外的地方拍片,2010年在意大利与朱丽叶·比诺什拍摄了《合法副本》,此片为比诺什赢得戛纳电影节最佳女演员奖。今年,他又带来在日本拍摄的新片《如沐爱河》。“我的电影从未开始,也从未落幕。”阿巴斯说。

新华社记者 李明 韦苑 (据新华社法国戛纳电)

# 国家数字电影产业园无锡揭牌

新华社南京5月29日电(记者孙彤)由国家广电总局与江苏省共建的无锡国家数字电影产业园29日揭牌。

2010年成立的无锡国家数字电影产业园,是由国家广电总局批准的唯一一个数字电影产业园。揭牌仪式上,英伦华夏、中乐文化、泓雅集、冯小宁工作室等50多个涉及数字影视软件研发、后期制作等领域的国内外知名影视文化项目签约入驻。《甜心巧克力》《大清公使》等5部影片现场开机。

无锡国家数字电影产业园总体规划面积约6平方公里,位于风景宜人的太湖长广溪国家湿地公园景区。无锡滨湖区委书记朱清平说,园区将加强与海外知名影视企业入驻与技术合作,以数字电影拍摄为龙头,以后期制作作为支撑,形成集电影申报、拍摄、制作、发行、交易等功能于一体的完整产业链。未来3—5年内,园区将引进海内外影视及其衍生生产企业500家,集聚影视人才3万—5万人,实现影视及其相关产业年产值200亿元,把无锡打造成为世界知名的“数字影视之都”。

无锡国家数字电影产业园在吸引世界各地最先进的电影技术公司、项目来此集聚基础上,还将以开放、轻松、时尚的姿态迎接普通参观者和游客。产业园中的数字电影科技馆是国内唯一集数字电影展示、体验及科普宣传为一体的数字电影科技馆,这里将展示当今世界最先进的电影拍摄技术和制作工艺,游客可以通过亲身体验《阿凡达》《泰坦尼克号》等影片中的场景,领略科学技术给电影产业带来的巨大变革。